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LIGNE "YOP”

CORRIGE

DCA1

1°.- OPTIMISATION DU PLAN DE MAINTENANCE PREVENTIVE SYSTEMATIQUE

Q1-1

Documents a consulter : PR3, PR4, DT9 et DT12

Baréme : 6/60

Durée conseillée : 40 min

Compléter le tableau definissant I'état du systéme pour chaque opération de maintenance

préventive.

Nota - pour les alimentations en énergie, metire 1 si le circuit est alimenté en énergie et 0 dans fe cas conlraire.

Opérations Actions sur les Situation des grafcets Alimentation
boitiers de en énergie
commande GS GMMA GPN Préactionneurs

Grafcets en
0-Attente X100=1] X1=1 Ccours 1
d'évolution
1-Demande dARU |  APPUISUTIES 14002 q | xo =1 |F19eage des 0
« ARU » grafcets
2-Contréle des Lovelioliade.ues Figeage des
ARU « ARU » X100=1| X0=1 vafcata 0
Appui sur « BP1 » g
3-Vérification des Sélection marche X100=1 | X2 =1 Imt'ac:::t'o" 1
réeglages capteurs « Manu »
grafcets
:-I;(t%crlsgngrr]rage du' | Selection marche Grafcets en
Lk bt « Auto » X100=1| X1=1 cours 1
automatique Appui sur « Dey » d’évolution
5-Demande d'arrét : 4 _ ; Figeage des
A& toralionranan Appui sur « Arrét » | X100=1| X0 =1 grafcets 0
g—l;(teécri]?;ngrr]rage Al Selection marche Grafcets en
Fladlapld da) « Auto » X100=1| X1 =1 cours 1
automatique Appui sur « Dcy » d’évolution

Q1-2 AMELIORATION DE LA PROCEDURE D’UNE CHUTE DE PRESSION
PNEUMATIQUE
Baréme : 4/60 | Durée conseillée : 10 min
Q1-2-1 | Documents a consulter : DT7

Donner le nom du composant (p1) implanté dans le schéma pneumatique.
Pressostat (ou encore contact électrigue a pression)

Q1-2-2 | Documents a consulter : DT7

La nature du contact choisi, pour informer l'automate, permet-elle d'assurer une securité
positive ? Argumenter votre réponse.
Non. La détection d’une pression (p1 = § bars) actionne le contact a ouverture —

%12.12 = 0. Une rupture de connexion alimentant le contact sera pergue comme une
présence de pression pneumatique.
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LIGNE "YOP" CORRIGE DC2

2°.- ANALYSE FONCTIONNELLE DES CONVOYEURS- AMELIORATION DU
BLOCAGE DES PACKS SUR LES CONVOYEURS

Q2-1 |Documents a consulter : DT1 et DT9

Bareme : 5/60 Durée conseillée : 30 min

Etablir les chronogrammes de X11, X12, KM2, KM3 et EVA afin de vérifier qu’aucun pack ne
s'introduit dans I'élévateur lorsque celui-ci est mis hors énergie de puissance (RS3=0).

f

S3 ! R N

e
o
oy

L

Q2-2 AMELIORAT]EJN\DU BLOCAGE DES PACKS SUR LES CONVOYEURS

Bare me.; 5/60 B [ Durée conseillée : 10 min

Q2-2 |Documents & consulter : DT1 DE3 et DT7

A quelle valeur do\ieﬁ étre réglés'les Eéducteurs de pression (RP2) et (RP3) pour ne pas
excéder un effort stath\ug sur Ie pack b|oque de plus de 15daN ?

p < % avec S=n (1,25) -'--*=-.4;-'5_1 cm? = p<3bars
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LIGNE "YOP” CORRIGE DC3

3°- ANALYSE FONCTIONNELLE ET AMELIORATION DU SOUS-SYSTEME
ELEVATEUR

Q3-1 [Documents a consulter : DT1, DT2 et DT3
Baréme : 5/60 Durée conseillée : 30 min

- Compléter I'ébauche du grafcet GPN2 (tadche « Convoyage dans élévateur — Elévation -
Transfert ») en intégrant la séquence du point de vue partie commande correspondant a
I'élévation d'un « pas » de 2 packs.

- Compléter les réceptivités repérées (r1) et (r2) du grafcet GPNZ2.

X1 S7.856
ﬁ KM7
-+ X1.87.856 /N
21 H KMS5 KM6
<4 185 | RN
‘L AN N\
7 \\\\\\\ ‘k\ 1 \%\ = \\
\_" > a N ey : .f
e \\\\ \\\ e N
l /-t N \\\ R
s o |/ BN N "
2 o \Q P b SR \ S
1 \l‘\{: : W — e - e —-_'—
ke S (M) S8.856 0 (r2) + S56
26 RS 36 B .
KM N N\ & kM7 |
~ . b \ 2 \}"- \ ) —— ]
- ~ \ 3+ 157.856 -
S41e82 N\ f : 2t
. N b N
27| N
l % .\\\\:‘? % l I "
ki \\ 1 o ™ \ .
o T = NN
= \..j%\\ \\\\ X
i \ % \\
i %t N
Q3-2 [Doguments a consuilfer : DT2 N

Baremq 2/60 S Durée conseillée : 10 min

Donner les caus ies plus probables de ce. défaut

- Patinage d’une des urrmes au demarrage ou glissement d’'une courroie par rapport
a son systéme d’ ent mement
- Phases d’accélération dlfferentes entre les 2 moteurs.

MIESAUT9



CORRIGE DC4

LIGNE "YOP”

Q3-3 Documents a consulter : DT2 et DT3
Bareme : 3/60 Durée conseillée : 10 min

En tenant compte de I'implantation du deuxiéme capteur (86), définir la nouvelle séquence du
point de vue partie commande correspondant a I'élévation d'un « pas » et assurant un décalage
quasiment nul entre les supports gauches et droits.

I X1 S7.S56
20 KM7
45X, 878556
{ |
21H  KMs
+ 1S5
22
|
F 3 ""l
Autre solution
155 156
21 KMS5 KM6
4 S5.56
| iS5 | S6
25 KM4 RO [ 22H KM5 KM6
N \}\i X <5 . 56
{.841 842 R W e T
ek e ST "- TR ‘k;\}\ \

o
X SN
N Jclal -&\Q. RN \\
RN N RN
Q\ Lo b \l‘-.'
BN
1 ‘\\}\
N s
N
\'_-'?B\ -
N
N
N
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LIGNE "YOP” CORRIGE DC5

4°,- ETUDE DE LA TABLE ELEVATRICE DU PALETTISEUR

Q4-1 ANALYSE DU CIRCUIT DE PUISSANCE HYDRAULIQUE
Baréme : 6/60 | Durée conseillée : 30 min

Q4-1-1 | Documents a consulter : DT8

D’aprés les raccordements hydrauliques du vérin (Y), ce vérin se comporte-t-il comme un verin
simple effet ou double effet 7 Justifier votre réponse.

Ce vérin se comporte comme un vérin simple effet car il ne développe un effort que dans
un seul sens (sortie de tige : élévation table élévatrice) ; la chambre avant étant
raccordée a un circuit de gavage (rentrée de tige par la pesanteur).

Q4-1-2 | Documents a consulter : DT5, DT6 et DTS

Déterminer les niveaux logiques des bobines (EVY) et/,(@ 27 : contacteur du groupe moto-
pompe) pour les commandes de montée, descente et arret'de Ratable élévatrice.

-.\
Mouvements de la Niveaux I_glqué§ S N
table élévatrice EVY mgm AN
Montée 0 i NN
Descente 1 il 0 AN _
Arrét {l 1 L\, 0 AN Y
\ L i RN j\\

Q4-1-3 | Documents a consulter : DT8 _ \\ S
Sachant que le composant (VP1) est une « valve cﬁu{ v\lmplante Ia\bhambre arriere
du vérin (Y), quelle fonction assUre e comp as de mre ‘du flexible de
raccordement situé entre (RD1): él\(VPﬁ\\Qrgum te( \tre reponse en expliguant son

fonctionnement. \ N\ \ N \
(VP1) assure une foncimn/sécunte La rupture du flexible aa raccordement, entraine une
chute de pression cote ﬂeﬁlble e‘E\le p:lotag‘&\de (Vde par la p}éssmn présente dans la

chambre arriére du vérin. Cqmme la\éharge esbmntﬂca le p:lntage de (VP1) empéche la

descente de la tahle elevatrlce R T T
NN x:\\_
., RN 1 g WY
A e X
. W e ety i

S _‘\ ::-\_:‘.\

N o X T,

NN RN <
N .x
b :_\\ \\Q‘:\\
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Q4-2 DETERMINATION DE LA PUISSANCE DU GROUPE HYDRAULIQUE
Bareme : 6/60 | Durée conseillée : 30 min

LIGNE "YOP" CORRIGE DC6

Q4-2-1 | Documents a consulter : DT5, DT6 et DT8
Calculer le debit (Qy) a I'entrée du vérin et le debit théorique (Qpn) & la sortie de la pompe en
I’/min. Comparer (Qy) a (Qpn) et préciser les principaux éléments causant I'eécart de débit.

Cy 557 n (8)°
= = = -2
Q=V,.5 : S 20 % 60 x10™ x 2

Qe = Gy - Nwe = 7 x 107 % 1430 = 10 /min

x107% = 8,4 I/min

Qy < Qpy ; le rendement volumétrique de la pompe et le réducteur de débit (RD1) sont les
principaux éléments engendrant l'écart de debit entre la pompe et le vérin.

LIGNE "YOP” CORRIGE DC8

i

Q4-2-2 | Documents a consulter : DTS5, DT6 et DT8 o N

Calculer la pression necessaire (py) a I'entrée du vérin poVa char\ﬁe maximale et en déduire la
pression (pey) a la sortie de la pompe en bar. (Arrondl 1 {/aleurs en valeurs entiéres par

exces). OO N
Fy TEB? z ""—-A&\\ \\\' \\\ \

g e " 148 bar X N\
ppn = 145 x 1,10 = 160 bars (ppy = valeur de reglaga de LP1 car QpH >Q{}\ N
Aol : h e

“\‘.\_ N\, \\ ! \-\\'\\. \\ : i
Q4 2-3 \\ N \ . LR \\;\.\ R,/
Calculer la puissance nécessaire (PGH) d{rgroupe hydraulgue é}\w !

QpH.pPpy 10 x 160 SR \\k\- N N
Pen = = 2,90 kW o N R Ziaihnd
600 . e 600 % 0,92 raal AN DD
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LIGNE "YOP” CORRIGE DC7

Q4-3 |Documents a consulter : DTS5, DT6, DT7, DT8, DT11

Baréme : 5/60 Duree conseillée ; 20 min

Compléter I'ébauche du grafcet GPN6 (tache « Initialisation et Mise a niveau table élévatrice)

du point de vue partie commande.
Rappel : (825) est le capleur de présence palette.

) X1 Fcb
60 1H €20 :=0 EVY
"X fdeb . 1825

ﬁE.Xﬂ

61 KM27

T S270.8271

62H EVY

-+ 8270 . S271
63
4 1x57

64 H C20 = C20+1

- [C20 = 6]

[C20 < 6]
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LIGNE "YOP"

CORRIGE

DC8

5°.- CHANGEMENT DE FORMAT DES PALETTES — MODIFICATIONS A APPORTER

AU PALETTISEUR

Documents a consulter : DT10

Q5

Baréme : 4/60

Durée conseillée : 20 min

En vous inspirant du grafcet initial GPN4, proposer les modifications a apporter aux étapes 46

et 48 ainsi qu’a leurs transitions pour produire des couches de 5 rangées au lieu de 6.
Nota : De nouvelles informations (Pal1) pour les palettes de 1200x1000 et (P,a%ur les palettes de 1200x800
1

sont exploitées par la partie commande. Si un 2°™

compteur est nécessaire, pren

C12).

™

R b

- [C‘n <3].[C12<5] .

S

1l

S X2 \\\ \
40H KMIZAR | C10:=0 Cl1:=0 AN
1 X1.8120.¢1.d0 475110 Wi NN
41H KMIU1 | Cl0:=C10+1 | | { \\

o x_ 3 \\1\\
1 [c10=5] SN AN \
AN N NN
£2H KMl N\ 2
\\\ : "\x“\\ S
Al - ) ' ;;.:..\.\ ‘-.\:\.\ \
18110 N\ N\
| |43 KM11 N W RN -
S \ 5 B ‘~\\}_\.\
4+ KM™MIl EVC | S
=+ ¢l o Q.\\ ﬁi ; \\:“ g
| -, N
45 EVC EVD N AR \\_:\
Ty PaiteRar N\ R |
46 H C11:=Cl11+1 H C12:=C1241 |
il - - o,

F([C11=3]+[C12=5]).cl.d0.X52

|47 H KkmM12 AV

S 5121 Pal2. [C12=5]
) 48 |- Cl1:=0 — C12 :=0

A4 [C11=0]
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